

Dudas sobre la solución constitucionalista

Hemos leído atentamente la conferencia del señor Burgos Mazo, pronunciada por éste en Sevilla. Un punto hay en el discurso que nos ha hecho meditar largamente. Es el que se refiere a la actitud del grupo llamado de Unión constitucionalista o constitucionalista. Antes se había hablado ya del interesante asunto abordado ahora por el señor Burgos Mazo. Se había hablado en la prensa y se viene hablando aún de él, y he aquí por qué nos ha hecho meditar la oración del señor Burgos Mazo.

Con el discurso del ex ministro liberal conservador ha tomado estado, por así decirlo, la cuestión planteada por la actitud de los elementos más valederos del antiguo régimen ante el nuevo cariz de las cosas planteado por los seis años y meses de dictadura. En el mismo tono se expresan aproximadamente los señores Ossorio y Gallardo, don Miguel Villanueva, Alcalá Zamora, Bergamín, Pinies y otros.

Sea de ello lo fuere, la afirmación fundamental del señor Burgos Mazo sobre la actitud de los constitucionalistas es que las próximas Cortes deben ser Constituyentes para determinar la forma de gobierno en el Estado, y que los constitucionalistas acatarán la forma republicana si tal es la voluntad nacional, pero que acatarán también la monarquía si ésta obtuviera mayoría de sufragios, pero no la servirán. Ahora bien: estas afirmaciones, aunque loables por lo honradas y sinceras, dejan abierto el portillo a la duda. En primer lugar, los candidatos constitucionalistas al solicitar los sufragios, ¿lo harán en calidad de republicanos o de monárquicos? No lo harán en el sentido más arriba expresado. Bien. Pero el constitucionalista está dispuesto a acatar la República si el país se pronuncia por ésta. Aquí surge la duda: ¿ha de pronunciarse en los comicios o sólo en las Cortes? Si los constitucionalistas obtienen mayoría, ¿qué hará esa mayoría? Esa mayoría será la voluntad más numerosa del país. ¿Y qué resolverá en ese caso? ¿Esperará a una nueva exposición de la voluntad nacional? Esta es una de las dudas, o de las nebulosas de la actitud de los constitucionalistas, que pueden parecer confusas, aunque en el fondo sea diáfana y muy política.

El elector, un poco simplísticamente puede hacerse, antes de votar al candidato constitucionalista, la pregunta siguiente: «Si yo voto por esta candidatura, ¿qué hará este diputado en cuanto a la forma de gobierno? Más aún: antes de nada antes de conocer precisamente cuál es el criterio de las Cortes ¿qué piensa este candidato del problema constitucional planteado, según el mismo reconoce? ¿Cómo lo resolverá doctrinariamente? ¿Con un criterio republicano o monárquico? El candidato constitucionalista responde, responderá seguramente que se trata de una cuestión de oportunidad. Dependerá del giro que tomen los acontecimientos. Luego el constitucionalismo preconizado por el señor Burgos Mazo es oportunista, no doctrinal. He aquí, pues, nuestra duda: la duda seguramente de muchos lectores.

Otra perplejidad viene de la segunda consecuencia de tal actitud. Si el país opta por la forma monárquica, constitucionalistas acatarán también la voluntad del país, no servirán a la monarquía y se realizará a sus casas. Nobilísima y honrada es esta conducta. Es de una escrupulosidad meticulosa, pero quizá inconsecuente, quizá más confusa que la primera proposición de la fórmula de la Unión Constitucional. Indudablemente a la opinión le parecerá inexplicable que por exceso de austeridad, quienes condenen con su retirada el triunfo de lo que acatan, pero no secundan, no se pongan en el porvenir a que siga prosperando. Si no lo juz-

gan conviene para España, están en el deber de combatirlo: si lo estiman necesario, en el deber de defenderlo. El término medio como decíamos antes de nota innegable probidad pero también se presta a la confusión. La opinión planteará, seguramente, la cuestión en los términos siguientes: monárquicos antes monárquicos después, monárquicos siempre, o bien: republicanos antes, republicanos después y republicanos siempre. El término medio, aunque suponga un afán explicable y elevado de no prejuzgar la cuestión adolece de imprecisión. En síntesis lo que queremos decir es: pues se trata de unas Cortes Constituyentes, ¿con qué mandato irán a ellas los elegidos por el cuerpo electoral?

Juan GUIXÉ

Una boda

Esta mañana, en la Iglesia parroquial de San Sebastián tuvo lugar el enlace de la bella señorita Lola Sánchez López con don Pedro Díaz Roman, oficial del Ministerio de Buenos Aires.

Bendijo la unión el párroco don José Martínez y estuvo representando al novio el padre de la contrayente, el oficial del Ayuntamiento, nuestro estimado amigo, don José Sánchez Rueda. También representaron a los padrinos, don José López Pérez y doña Carmen Fuentes González.

Firmaron el acta como testigos don Gracian Callejón; don Rafael Usero Calatrava; don Francisco Benavides y don José Felices Sánchez.

Después de verificada la ceremonia pasaron los invitados a casa de los padres de la contrayente donde fueron invitados espléndidamente con dulces licores y habanos.

Esta mañana, la desposada embarcó en el trasatlántico Reina Victoria Eugenia, con dirección a la Argentina, donde se unirá a su esposo.

Deseamosle un feliz viaje y una eterna luna de miel.

Los presuntos autores de dos robos

La policía ha logrado averiguar quienes puedan ser los autores de los robos cometidos en nuestra capital el pasado domingo de carnaval.

Uno de los presuntos autores llamase José Martínez Lozano (a) El Marquésito, de 27 años de edad; y el otro, Jesús de la Pascua Martínez, de 37 años, que reside en Sevilla, en la casa núm. 9 de la calle de Santa Clara.

En poder del primero, han sido hallados: un reloj y unos pañuelos de seda propiedad de don Sergio Ocaña Morales, que fué uno de los desvalijados.

Las pesetas robadas en el domicilio del señor Erasmo Santapau, no han sido halladas, creyéndose fundadamente que han «volado» en compañía del Jesús de la Pascua.

La policía sigue trabajando hasta llegar al total esclarecimiento de los hechos.

De Sociedad

Viajes

Procedente de Cartagena, se encuentra entre nosotros nuestro estimado amigo, don José Viciana Navarro.

—Se encuentra entre nosotros, nuestro estimado amigo el delegado Comercial de la Compañía de motores Denty «Otto Leffing» Lda. don Pablo Gerhard.

—También permanece en esta el Gerente de la importante Casa «Siemens Schucker» J. E. e ingeniero, don Alberto Gaertner al cual acompaña su distinguida esposa.

De la Diputación

Orden del día para la sesión que ha de celebrarse la Excm. Diputación provincial Permanente el día 7 de Marzo de 1930, a las once horas.

—Expediente de ingreso en el Manicomio de Dolores Escobar Martínez de Dalías.

—Precios medios.

—Relación de los gastos hechos con motivo de la Exposición de Sevilla.

—Escrito del señor Granados Velez, reclamando contra el procedimiento seguido en la construcción del camino de El Chive a Lubrín.

—Oficio del señor Arquitecto manifestando que procede la recepción del Pabellón de San José y Lavadero mecánico.

—Oficio del señor Depositario remitiendo nómina de dietas devengadas durante los meses de enero y febrero por el personal de Vías y Obras en el camino de Almería a Cabo de Gata por el Zapillo, importante 862'50 pesetas.

—Idem idem acompañando nómina de remuneraciones y dietas de dicho personal, importante 1.905 pesetas.

—Oficio del señor Secretario respecto al nombramiento de Habilitado, para la concesión de anticipos reintegrables.

—Oficio del señor Director de los Establecimientos benéficos, pidiendo una subvención para mejorar la comida del día de San José, a los acogidos en el Manicomio provincial.

—Oficio del señor Ingeniero provincial informando tres oficios del contratista del primer trozo del camino de Almería al Cabo de Gata por el Zapillo.

—Idem idem pidiendo para cumplimiento un acuerdo referente al camino vecinal de Enix a las Yeseras, se libren 1.000 pesetas, con cargo a los gastos de conservación.

—Factura de Manuel Martínez por colocación de una estufa y arreglo de una cisterna de 5'00 pesetas.

—Idem idem idem de 1'00 pesetas.

—Idem de Francisco Criado Sánchez de 18'95 pesetas por varios efectos para caminos vecinales.

—Relación de créditos procedentes del Presupuesto de 1929, pendientes de pago por falta de consignación.

—Cuentas por administración del Hospital provincial, que están en igual forma.

—Ingreso en el Manicomio de Patrocinio Bervel Sánchez, de Albarino.

—Informe del señor Interventor accidental don José Ibarra Pérez sobre rectificación de la clasificación, de cédula personal a don Francisco Gutiérrez Fresneda.

—Oficio del señor Depositario sobre cuenta de gastos de replanteo y nómina de dietas, en el camino vecinal de Turillas a las Boqueras de Turillas que asciende a la cantidad de 127'50 pesetas y relación de jornales y materiales del mismo camino, importante 136 pesetas.

—Oficio del señor ingeniero provincial remitiendo cuenta de conservación de varios caminos vecinales.

—Idem idem sobre servicios prestados por la máquina apisonadora en el camino de Ohanes a la carretera de Gádor a Laujar.

—Factura de alumbrado de gas y electricidad del mes de enero último, importante 2.268 pesetas.

—Recibos de la «Preservatrice» por seguros diversos de 661 y 492'90 pesetas.

—Recibo de 300 pesetas por un Diploma de honor acordado por la Corporación.

—Factura de Salvador Martínez Martínez de 79'75 por varios efectos para el Gobierno civil.

—Factura del garage «García» de 834'35 pesetas por arreglo del coche Citroen.

—Proyecto de distribución de aguas en el Hospital, remitido por el señor Arquitecto.

—Oficio del señor Depositario, remitiendo cuenta de jornales en el garage y casa del chófer.

—Escrito de don Francisco Lucas Salmerón, pidiendo la rescisión del contrato de arrendamiento de la casa en que está instalado el Instituto de Higiene.

—Escrito de don Eduardo Rodríguez Sánchez pidiendo el tercer quinquenio de antigüedad.

—Telegrama de la Dirección General de Seguridad sobre datos Liga Higiénica Mental.

—Oficio de la Dirección General de Obras Públicas sobre el camino vecinal de San José al kilómetro 30 de la carretera de Almería a la Cuesta de los Castañeros pasando por Nijar.

—Material de la junta de Reformas Sociales.

Bibliografía

Cantos de amor y de dolor...

Por José María G. de la Torre

En el siglo XX, con su trepidar de máquinas, sus motores de gasolina y su ansia de velocidad, han muerto los más hermosos sentimientos del alma, para concretarlos en el frenesí loco de acortar la existencia.

Háblase de sport o de aviación, penetrase en el fondo del mar con submarinos, haganse simas que horaden la tierra bajo los Océanos, tráigase la voz desde las más apartadas regiones, pero buscar en el fondo del alma hermosos sentimientos, expresar ideales eso pertenece al mundo arcaico de las generaciones que supieron cantar sus grandezas.

El poeta es un *rara avis*, un ente monstruoso y aunque vibre en él un fuego sagrado de inspiración nunca será entendido por el que rendido de fatiga, ante la intensa labor cotidiana sólo piensa en el sueño como reparador de energías perdidas.

Pero cuando en día de serenidad y de juicio se leen los versos de preciados poetas, siéntese vibrar en el alma las fibras del más puro sentimiento y parece nos arrulla los ecos de las pasiones más queridas, de los ideales más acariciados.

El poeta es un ser que dotado de excelso corazón mide la grandeza del amor de madre, lo sublime de la caridad, el embellecimiento de la mujer querida, el amor de los hijos; es el astrónomo de las almas en tranquila o borrasca cosa noche, ante el silencio y la majestad del mundo espiritual, estudia la vida de aquellos seres incorpóreos, escucha sus lamentos o sus alegrías y transmite al papel cuanto de hermoso y sublime encuentra en Dios, en su propia alma y en la naturaleza.

José María G. de la Torre es una de esas privilegiadas almas que supieron leer en su conciencia, expresando rítmicamente sus sentimientos. En «¡Sigue, oh viajero...!», «Los Grajos», «Bucólica», «Pasional», «Seducción» y «Tú eres...!» lanza destellos de un sentir divino, fulgida representación de un algo que sentimos y muchos no expresamos.

Si la lucha de la vida no alejara a G. de la Torre de la esfera de acción de sus ideas; si un bienestar hiciera posible y tranquila su existencia, tal vez fuese un poeta de nombre, loado en la Prensa y conocido en la Corte.

Pero los hermosos sentimientos del poeta se apagan entre el ruido de las máquinas y el ajuste de las cajas y cuando vuelve triste hacia su hogar deja aún en las cuartillas marcado el pesar de una vida de sinsabores.

El día que el pueblo posea cultura, que trabaje y piense, dará a G. de la Torre el puesto que merece como perfecto estilista.

Joaquín Santisteban.

«Estudios»

la revista cultural

Cámara Oficial de Comercio

En la sesión ordinaria del Pleno celebrada por esta Corporación el día 4 del mes corriente bajo la presidencia del señor Sánchez Ulibarri y con asistencia de los miembros señores Romero, Santisteban, Torres, Alemán, García Romero, Juan Alarcón y Terriza, se tomaron los siguientes acuerdos.

Reelegir los vocales representantes de la Cámara en la Junta de Obras de este puerto señores don Antonio Alemán Sánchez y don Esteban Giménez García, como comerciante y con signatario respectivamente, a quienes correspondió cesar en el sorteo verificado en la sesión que celebró dicha Junta el día 20 del mes pasado.

—Quedar enterados de la comunicación recibida de la Dirección General de Comercio y Abastos aprobando el presupuesto de la Cámara para 1930.

—Dirigirse al Excmo. señor Ministro de la Economía Nacional en súplica de que ordene se dé representación en el seno de la Cámara Oficial Uverá a los intereses mercantiles representados por la de Comercio.

—Acudir a la información abierta en el Ministerio de la Economía Nacional sobre la reforma del Reglamento del Comercio y la industria de metales preciosos.

—Dar gracias a las Corporaciones que han secundado la gestión para interesar del Gobierno que insista en las negociaciones para la admisión de nuestras uv en los mercados de América del Norte.

—Acudir en queja al Ilmo. señor Director de Comunicaciones sobre las deficiencias que se observan en el servicio telefónico interurbano, caso de no haber sido tratada esta cuestión en las sesiones celebradas en estos días por el Consejo Superior de Cámaras de Comercio.

—Apoyar el escrito dirigido al Excmo. señor Ministro de Hacienda por la Cámara de Comercio e Industria de Lérida pidiendo la reforma del art. 86 del vigente Reglamento de la Ley de Alcoholes.

—Que una ponencia formada por los señores Peregrin, Santisteban y Alemán evacuen el informe que pide la Sección de Preparación Económica de Tratados de Comercio del Ministerio de la Economía Nacional sobre las rebajas de los aranceles de Bulgaria que pueden interesar a nuestros exportadores.

—Insistir en las gestiones que se han realizado cerca de las Compañías Navieras Ibarra y C.ª Sota y Aznar y Transmediterránea para que modifiquen su reciente acuerdo que tanto perjudica los intereses de nuestro puerto.

—Someter a informe de la Cámara Oficial Minera los escritos de las Cámaras de Comercio de Sevilla y Linares sobre el Consorcio del Plomo; cuya supresión solicita la primera en tanto que la de Linares interesa su continuación.

—Adherirse a las peticiones formuladas por la Federación Patronal Montañesa de que no puedan reclamarse con retroactividad superior a tres meses los jornales devengados por horas extraordinarias.

—Pedir que sean concedidas las Medallas de oro del Trabajo a las ciudades de Barcelona y de Sevilla, secundando así la iniciativa de las Cámaras de Comercio de Madrid y de La Coruña.

—Someter a informe de una ponencia compuesta por los señores Peregrin, Alemán y García Espín la sugerencia que hace la Cámara de Comercio de La Coruña acerca de la creación de la Patente única para el pago de la Contribución Industrial.

—Pasar a la misma ponencia un documento escrito de la Cámara de Comercio de Barcelona motivado por la circular de la Fiscalía del Tribunal Supremo de fecha 22 septiembre último concerniente a la tacha de falsedad en las letras de cambio.

—Autorizar a la Presidencia para que previos les asesora-

mientos que estime oportunos conteste a la comunicación del Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda de esta Provincia referente a la conveniencia de conservar o retirar de la circulación las monedas de uno y de dos céntimos que existen en esta Provincia.

—Adherirse a la petición formulada por la Cámara de Comercio de Barcelona sobre la libre introducción del maíz.

El oro de Rodalquilar

Esta mañana hemos recibido la impresión grata de ver la riqueza urifera de Rodalquilar hecha realidad viva. Ha sido con ocasión de una visita que hubimo de hacer en su despacho oficial el director del Banco Español de Crédito don Andrés Restoy. Allí en su mesa de trabajo hubimos de contemplar un hermoso lingote, cuyo peso se nos informó, era de 1.150 gramos procedente de la instalación ya popularmente conocida por el nombre de «Abellán».

Hasta ahora, cuantas producciones como principio y ensayo de explotación, va haciendo dicha instalación son remesadas al Banco Español de Crédito, siendo cada día mayor el número de lingotes que arranca a las auríferas tierras de sus minas.

Ante la evidencia de estos hechos bien se puede afirmar que la riqueza de Rodalquilar, no está solamente a la vista, según frase corriente entre mineros, sino en las manos.

Es indudable que la zona aurifera de Almería ha sido mercedora de mejor suerte, que la hasta aquí disfrutaba.

Felicitemos a los accionistas de la instalación «Abellán» por el celo y actividad que despliegan.

Del Gobierno Civil

Al recibimos el Gobernador Civil en su despacho, nos manifestó que había devuelto las visitas al Coronel del Regimiento de la Corona: Teniente Coronel de la Guardia Civil y Coronel y Teniente-coronel de Carabineros.

También nos dijo que le habían sido presentados los funcionarios del Cuerpo de Vigilancia y había visitado las dependencias de la Comisaría.

Cámara Oficial del Comercio Industria y Navegación

Debiendo entrar en vigor el día 1.º del próximo mes de Abril la R. O. 11 diciembre último que impone a los exportadores al extranjero de substancias alimenticias, la obligación de inscribirse en el registro de Exportadores que tiene abierto la sección de Vigilancia y Reglamentación de los Exportadores, en la Dirección General de Comercio y Abasto, se avisa a los de esta Provincia que pueden cursar su solicitud de inscripción por conducto de esta Cámara entregando en la Secretaría de la misma la correspondiente solicitud.

El Presidente accidental, José Sánchez Ulibarri.

Horas de oficina de 10 a 1

Boletín Religioso

Santos de mañana, viernes. Santo Tomás de Aquino y Sta. Felicitas.

El jubileo circular en el Coarvento de Sta. Clara.

Se manifiesta a las 8, la misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.

El ejercicio de la reserva a las cinco de la tarde.

Recetario

Cosas

Bien está que se conozcan nuestras debilidades; que se piense en nuestra flaqueza, máxime si lo hacemos inspirados en el noble deseo de corregirlas. Tener «defectos» puede ser una cosa lamentable, pero es condición humana, ya que la perfección total reside en Dios.

Entérese, pues, de sus vicios, de sus defectos, de sus debilidades o de sus flaquezas y trate de enmendarlas, pero «no esté siempre pensando en ellas».

Aunque sea la primera vez que hablamos con una persona, debemos hacerle como si fuera un antiguo amigo; con sonrisa, cariño y sinceridad.

Además, cuando hablemos con alguien, debemos mirarle a los ojos, no mirar a la pared.

Ha dicho J. J. Roisseau que la «juventud es la época de estudiar la sabiduría y la vejez la época de practicarla».

Que un hombre sea más alto o más bajo; más delgado o más gordo, ¡qué importa! Interesa más que el tamaño del cuerpo, el tamaño del cerebro; pero aun es de más importancia todavía, que tenga un gran corazón.

Nuestro gran Cervantes tiene un hermoso pensamiento que se condensa en estas palabras: «El que pierde riqueza, pierde mucho; el que pierde un amigo, pierde más; pero el que más pierde de todos es el que pierde de ánimos».

Si pensamos al intentar alguna cosa, que podemos «perder» más vale que desistamos de ejecutarla. Resultarían estériles todos los esfuerzos, mientras no arranquemos de nuestro cerebro tan desdichada idea.

«En la familia del éxito el padre se llama Trabajo, la madre Ambición y el hijo mayor Sentido Común. Los otros hijos se llaman Perseverancia, Honradez, Entusiasmo y Cooperación. La hija mayor se llama Carácter, sus hermanas, Cordialidad, Lealtad, Cortesía, Esmero, Economía, Sinceridad y Armonía. Aunque no conozcas más que al padre de tan numerosa familia, ya es bastante». —Elbert Hubbard.

¿Quién no ha dicho alguna vez, que suerte tiene Fulano? ¿Qué suerte ha tenido Zutano? La palabra «suerte» asoma a nuestros labios en cuanto nos comparamos con cualquier persona, que haya conseguido algo en la vida.

Es una especie de cortina celestinesca—de disfraz—con que tratamos de escondernos ante las recriminaciones de nuestra propia conciencia.

Suerte en el lenguaje corriente, se considera como la ayuda poderosa que otorga el azar, como maná que callera del cielo o naciera de la tierra... ¡Ignoramos lo que quiere decir suerte! Suerte en la mayoría de los casos, es levantarse a las cinco de la mañana y acostarse de madrugada.

Suerte es trabajar constantemente y poniendo toda nuestra alma en el trabajo.

Suerte es ahorrar uno si se ganan dos y si es posible y medio.

Suerte es no meterse en lo que no nos importa; es no faltar jamás al trabajo; es ser puntual en cumplir siempre la palabra dada; es privarse de placeres y diversiones; es ser sobrio; es ser honesto; es... confiar en Dios y en nosotros mismos.

El doctor ENERGIA

El número de nuestro teléfono no es el 3-8. Rogamos a nuestros suscriptores nos informen de cualquier irregularidad que adviertan en los servicios de repartición para que sea subsanada por nuestra Administración.

Sección Marítima

Movimiento de buques

Entrados

Vapor español «Reina Victoria Eugenia», de Barcelona con 180 pasajeros en tránsito, y carga general.

Id. «Cabo Peña», de Cartagena con carga general y pasajeros.

Despachados

Vapor «Reina Victoria Eugenia», para Buenos Aires con carga general y pasajeros.

Id. «Cabo Peña», para Málaga con carga general y pasajeros.

Teléfono núm. 38

Audiencia y Juzgados

Señalamiento para mañana

Sección primera. Causa número 125 del año 1929 del Juzgado de San Sebastián contra Juan Cruz Segura por el delito de lesiones.

Abogado, señor García del Pino; procurador, señor R. Rosales.

Sección segunda. Causa número 49 del año 1927 del Juzgado de Berja, contra José Sánchez Vicente, por el delito de disparo.

Abogado, señor C. Cánovas; procurador, señor P. Gallardo.

De la Comandancia de Marina

A presentarse

En esta Comandancia, deben presentarse los individuos que a continuación se expresan:

Rafael Iribarne Albacete, Antonio Sánchez López, José García Ginés, José García Céspedes, Diego Jiménez Estrella, Juan Espinosa Montesinos, Juan Rodríguez Samper, Francisco Sánchez Moreno, Juan Iribarne Gálvez y Juan Gutiérrez García.

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45.

Estación H. Overa para Almería a las 14.

Almería para Cúevalos por Garrucha, a las 15'15.

Cúevalos para Almería a las 5'30.

Almería para Canjáyar, a las 15.

Canjáyar para Almería, a las siete.

Almería para Huéctija, a las 15.

Huéctija para Almería, a las 7'30.

Almería para Lubrín, a las 15'45.

Lubrín para Almería a las 7'30.

Torre para Estación H. Overa, a las 8'30.

Estación H. Overa para Torre, a las 10'10.

Almería para Fondón, a las 16'30.

Fondón para Almería a las 5.

Almería para Berja, a las 7'30.

Berja para Almería a las 16'30.

Almería para Adra a las 16'30.

Adra para Almería, a las 7'30.

Almería para Málaga a las 7'30.

TODO producto que se anuncia en

«EL MEDITERRANEO»

tendrá fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

Espectáculo

Salón Hespero

A las 930. La película cómica. «Talento enciclopédico». La colosal película en 6 partes. «LOS HUSARES DE LA REINA».

Viajero

Procedente de Granada alido don Valeriano Risco Potro.

De Murcia, don Francisco Murcia Abellán.

De Canjajar, el estudiante don Ernesto Navarro Carrero de Córdoba, don José Carrero Martínez.

Para Berja ha salido don reano Godoy Alcaraz.

Para Madrid, don José Máldonado Sánchez.

De Abasto

En el Matadero Público se criticaron las siguientes:

Lanares 12 . . . 122
Vacunas 2 . . . 261
Cabrio 16 . . . 181
Cerdos 11 . . . 367

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:

Los 100 kilos de 15 a 30
Al detall de 0'20 a 0'35.

HUEVOS

Entraron, 2.500
Se ha vendido el 100 de
El 100 de África, a 16'50
Al detall, de 0'20 a 22'50

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que originales no se devuelven a menos que hayan sido pedidos.



DE INTERES PARA TODOS

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos, con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas, públicas y despachos :- Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de EL MEDITERRANEO - Murcia, 2 - Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería

Folleton de EL MEDITERRANEO

(87)

El Morbo

NOVELA ORIGINAL DE

JOSE MARIA DE ACOSTA

Para satisfacer mi capricho, aunque dude, como dudará, de que este dispendio pueda ser eficaz para mi restablecimiento. Y teniendo recientes tan ostensibles pruebas de desamor y perjurio...

15 de mayo.

Esta mañana ha venido el preñado a que se refería mi mujer, y después de algunos regateos hemos convenido la operación y cerrado el trato. Nos presta ochenta duros sobre el aparador, la trinchadora, la mesa de comedor y media docena de sillas con asiento y respaldo de cuero. Estos muebles me costaron dos mil pesetas cuando me casé, y están en perfecto uso. Con barnizarlos, nuevos. Me ha hecho que firme un documento, en el cual se estipula que le vendo estos muebles en seiscientas pesetas, que confieso haber recibido totalmente. El comprador nos los deja en depósito y se ha comprometido, verbalmente, a anular la venta si en un plazo de ocho meses le devolvemos las seiscientas pesetas. Transcurrido este plazo sin que hayamos abonado la expresada suma, el prestamista podrá disponer libremente de los muebles. Con dolor y repugnancia he prestado mi conformidad a este leonino contrato, en apariencia de contraventa, en realidad pignoraticio, mitad escrito, mitad verbal. Pero la necesidad obliga.

Con los ochenta duros y veinte que tomaré de los cuarenta que le quedan a mi mujer para el gasto de la casa durante el mes,

reuno quinientas pesetas, cantidad suficiente para el billete del tren y quince días de pupilaje en la hospedería del Monasterio.

Mañana mismo me marcho. Tengo gran impaciencia por emprender este viaje. Es la última tentativa que hago para encontrar el reino de la salud. Estoy inquieto y emocionado, como si fuese a la conquista de El Dorado. Es mi vida lo que se ventila...

16 de mayo.

Tío Jesús se marchó esta mañana a Alhama de Aragón, en el rápido de Barcelona. Desde allí se trasladará al Monasterio de Piedra. El iluso aun se las promete muy felices del cambio de vida y de ambiente. Y eso que va más muerto que vivo. Con todo, celebraré equivoarme y que recupere la salud. Nada malo puedo desearle, a pesar de todo el daño que me ha hecho y de todo el que ha intentado hacerme. Mas no volvamos sobre esto; lo perdóné, y perdonado está.

Desde que ocurrió lo que ocurrió, desde su última pretencida hazaña, no le había visto hasta esta mañana, que se despidió de mí.

—Me marcho—me dijo—, más por devolvarte el sosiego que por intentar recobrar la salud. Y no regresaré hasta obtener un perdón... Si no llega, moriré lejos.

—Ya te perdóné—contesté algo secamente.

—Quiero el perdón de corazón—replicó.

Callé y se marchó sin que volviésemos a cruzar la palabra. Se fué ese día y jubilosamente. Sin duda acariciaba la ilusión de que va a curar...

—¡Con la pasión que parecía sentir por mí y se marchó tan contento! Cieramente que la tuberculosis lo ha convertido en un ente, antojadizo y mudable, asequible a todo género de solicitudes.

Las reacciones que en un organismo, enfermo y débil, produce el instinto de conservación, en primer término; las que ocasiona es espectáculo de la vida, que un doliente ha de ver con distintos ojos que un sano, en segundo, y en tercero las que tienen su origen en la irritación que le ha de causar las contrariedades y

molestias que la sociedad le hace sufrir al pretender aislarlo. A veces por temor al contagio, otras porque la vista del dolor siempre resulta desagradable, y en ocasiones por ambas causas. Mas, hacen fructificar, en un campo ya preparado, lo que Miguelito denominaba el morbo espiritual. Y con frecuencia, este morbo convierte al atacado en un muñeco, en un ser al que no puede tomar adretero, agitado por estímulos muy diversos y contradictorios.

Con frecuencia, a raíz de la ofensa, del rufianesco asalto, padeci, he tenido que repetirme estos conceptos para aplacar el justo enojo. Y no son más tales premisas y deducciones, son don Isaias, en la conversación que tuvo con mi tía cuando ésta confesó la anormal pasión que su marido sentía por mí, son Miguelito, cuando la cólera no le hacía discurrir tortíceramente.

Y comprobando la insensatez, la inconsecuencia de que se repitidas muestras, tengo que prohibir premisas y deducciones.

¡Vaya bendito de Dios! ¡Le perdono enteramente y sin reservas mentales! Que el desdichado encuentre la curación en el viaje que emprende tan alegre e ilusionado...

(Continuará)

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace en Moreda para Granada a en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9,25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 20,5. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

EL TRIUNFO
DROGUERIA Y PERFUMERIA DE
Rafael González F. de Plaza
La mejor surtida y precios más económicos
Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas
Plaza de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta Parroquia)
TELEFONO 504

Favorezca sus industrias
: : locales y duplicará sus intereses : :
FORNIELES

PARA CARNAVAL, CINCUENTA MIL KILOGRAMOS DE CAMELOS DE CLASES PARA LA MAS ALTA ARISTOCRACIA Y DE PRECIO PARA LAS CLASES MAS MODESTAS
Fábrica «La Sagrada Familia»
GRANADA, 111. — ALMERIA

CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL
Rambla de Afareros, 15 pral.

CLASES ESPECIALES para carreras y oposiciones de Aritmética, Algebra, Geometría, Trigonometría, Dibujo.
PRACTICAS de Mecanografía en máquinas nuevas, Taquigrafía rapidísima, Contabilidad, Multicopia, Reforma de letra.
GENERALES para ingreso en Instituto y Normal. Bachillerato Universitario. Repaso de asignaturas, Cultura General y atrasados en instrucción.
Clases nocturnas de 8 a 10

INSTITUTO ORTOPEDICO A. G. RAYMOND
CASA MATRICULADA

VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20.—BARCELONA
A LOS HERNIADOS (QUEBRADOS)

No pondréis término a vuestro padecimiento si no recurren a las aplicaciones del reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desesperados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.

CARAVACA: 2 de Diciembre 1929.—Señor don A. G. Raymond Galtie, Barcelona.—Muy señor mío: Me satisface grandemente el comunicarle que la hernia que Vd. sabe venía padeciendo, se me ha curado por completo a los tres meses de llevar el aparato que Vd. me mandó que llevara, nunca creí en un resultado tan rápido con lo que ha sobrepasado el resultado a mis esperanzas, le quedo hondamente agradecido y ya sabe puede disponer, en lo que pueda ser útil de su afto. s. s. q. e. s. m. Pedro Ginés Corvalán, SINGLA (por Caravaca) MURCIA.

CANJAYAR 31 de Agosto de 1929.—Señor A. G. Raymond Galtie.—Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable, cosa que agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puestos, me lo he quitado de de hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad estando mi hernia completamente curada.—Le hago toda la propaganda que esté a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y me pongo a su disposición para cuanto pueda serle útil su aff. s. s. q. s. m. Alejandro Pérez Navarro, vecino de Pádules, partido de Canjáyar (Almería).

HERNIADOS: Si por descuido la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estáis cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían fracasado.

Horas de servicio público en la Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.
Paquetes Postales.—Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.
Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.—Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8,30 a 10,30).
Lista de Giro postal.—De 9,30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).
Apartados.—(Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.—De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio).
Lista (Poste Restante).—De 10,30 y de 14 a 15.

AVISO
La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expenda mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, **hace infalible la venta.**

La Hortícola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.—Colección completa de plantas maderables, Eucaliptus, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ Huerta de los Cámaras
José Alferez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRÍGUEZ, 22

La Sagrada Familia
Gran Fábrica de Caramelos DE

JOSÉ FORNIELES NAVARRO Granada, 111 Almería
Lo mejor para regalos
1 kilo caramelos frutas. Pts. 3'50
1 id. pastillas café con leche 3'5
1 id. caramelos corrientes. 2'75
Preciosas bolsas, cajetas y estuches.

Ni un céntimo...

le costará a Vd. consultarnos sobre publicidad.
LLAME al teléfono núm. 38 y sin compromiso por parte de Vd. se le orientará en cuanto a publicidad se refiera.
LA PUBLICIDAD bien orientada es la más eficaz

Mucho dinero

puede, reportarle en cambio anunciar en nuestro diario. Advertimos a nuestros colabo-

PARA 1930
AGENDA DE BUFETE
«Bally-Ballière» (22 x 16 cms.)
Dos días en plana. Un día en plana.
Cartón: 2,50 pts. con secante, 4.
Tela: 3,50 pts. con secante, 5.
Cartón: 4 pts. con secante, 6.
Tela: 5 pts. con secante, 7.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
«Bally-Ballière» (25 x 15 cms.)
Bastada, en tela, 4 pts.; con secante, 5.

AGENDA CULINARIA
«Bally-Ballière» (22 x 18 cms.)
Bastada, 3,50 pts.

AGENDA DE BOLSILLO
«Bally-Ballière» (15 x 10 cms.)
Dos días en plana; en tela, 1,50 pesetas.
Un día en plana; en tela, 2,50 pesetas.
Los gastos de correo pueden calcularse a 0,25 por cada 10 pts. de pedido o fracción.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Bally-Ballière»
EN PAPERERIAS, LIBRERIAS Y BAZARES y en la Casa Bally-Ballière, Mártir de Balboa, 21, Madrid.

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS

Consultorio del Médico-especialista
José Alferez Lirola
CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS
Honorarios económicos para obreros
Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde
PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

LA INSTALADORA MODERNA
FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9
LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES
Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores
Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.
Prontitud - economía y buen servicio

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel: sifilis y vias urinarias
Diplomado en las clínicas urológicas y sifiliográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid
Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.
Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños
Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5
ALVAREZ DE CASTRO, 6

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el
CENTRO POLITECNICO
Arraez, 10

Lea usted **“El Mediterráneo”**

“COVADONGA”

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS
Dirección general: Atoalá, núm. 25 - MADRID
Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales
Seguros contra Incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas
Subdirector para Almería y su provincia
DON MANUEL GARCIA ZAMORA
Federico Castro, núm. 12

Se vende en esta Administración **papel de periódicos**

El Mediterráneo
DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

Precios de suscripción:

En Almería 2 pesetas mes
En la Provincia 6 id. trimestre;
Resto de España. 7'50 id.
Extranjero 20 id. semestre

Tarifa de anuncios

Por líneas: En primera plana, 1 peseta; en segunda, 0'25; en tercera, 0'15; en cuarta, 0'50.

NOTA.—Los precios se entienden por cada inserción. Las líneas se miden por el cuerpo 10. Aunque los anuncios no tengan composición por ser clichés, regirá el mismo linómetro.

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde.

dellos, como después de muertos los cuales no tubieron otros oficios, sino soldados y escuderos y porpue a mi dro. e de los demás mis hermanos, Sevastian Marin e Francisco e Lucia Marin, combiene averiguar las dhas cantidades y las mias, la filiación y decendencia que tengo de los dhos Diego Alonso e Luisa López, mis abuelos e de los dhos Francisco Maria de Salazar mis padres y de donde los unos e los otros son e fueron naturales y tubieron y se les conozieron sus deudos para en guarda de mi justicia e de los dhos mis hermanos.

Por tanto a V. m. pido y suplico mande haver información de testigos sobre lo susodicho y cada cosa della ad perpetuum rei memoriam estoy presto de dar información bastante dello y los testigos que para ello presentare los m. n. e examinar por el thenor de este instrumento e interrogatorio que para ello presento e de lo que dijeren e depusieren cada testigo ratificándose en su derecho a el fin de él me mande dar un traslado escrito en limpio, signado y firmado y en pública forma y en manera que haga fe. interponiendo en cada cosa y al fin dello vm. su autoridad y decreto judicial para que valga y haga fe en juicio e fuera del y para ello y en lo necesario el oficio de vm. imploro, pido justicia y por testimonio el Bachiller Eras.

Auto.—El dicho Señor Alcalde mayor lo hubo por presentada, esta petición y el Interrogatorio y mandó que se examinen por él los testigos que el dicho Alonso Marin Escrio. presentare, e fecha la dho. provanza la vera e proveera en ella lo que fuere justicia e así lo probeyó, mando e lo firmo de su nombre, testigos—Gabrial de Alarcón.—Ante mí—Alou-

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Exposición Internacional de Lieja

Mayo a noviembre 1930

Con motivo del centenario de la independencia de Bélgica se celebrará el 3 de mayo próximo la apertura de la Exposición Internacional de Lieja, que promete gran éxito.

Lieja organizó ya una Exposición Internacional y Universal en 1905, con motivo del 75 aniversario de la independencia nacional. Dicho certamen fue muy concurrido; baste decir que se registraron 7.000.000 de entradas, y se espera con fundamento que la de 1930 superará a aquella, lo que no sería de extrañar siendo Lieja un centro de grandes industrias carboníferas y metalúrgicas, donde ahora se están desarrollando nuevas industrias que pronto igualarán o superarán las antiguas en importancia. La Exposición de Lieja será, pues especialmente consagrada a la glorificación de la gran industria.

En el corriente año se celebrarán además en dicha ciudad unos 80 grandes Congresos, de los cuales muchos serán internacionales, en los que se tratará de las soluciones de los grandes problemas que preocupan a los sabios, los ingenieros, los industriales y los financieros, como son la utilización de los combustibles, carburantes y productos químicos y sintéticos, etc que ocuparán un lugar importante en la Exposición, como también la sección de Ciencias e Inventos, y todas las bellas concepciones en el dominio de las Artes, la Ingeniería y la Medicina.

Treinta naciones se hallarán representadas en ese gran certamen, entre ellas España, Egipto, Finlandia, Francia, Holanda, Italia, y Suiza.

Como se sabe, el gobierno español ha constituido bajo la presidencia del conde de Figols un Comité encargado de organizar la participación española en la referida Exposición.

El señor don Romualdo Alva-gonzález y Lonquene, que ha sido nombrado comisario, ya ha hecho aprobar los planos del pabellón propuesto, obra del Renacimiento sevillano, con Patio central y rodeado de jardines al estilo andaluz, y que en conjunto ocupará una superficie de 3.500 metros cuadrados frente al Palacio de la Electricidad, en el centro de la Exposición.

Boletín meteorológico

Estado general atmosférico del día 6 de Marzo de 1930 a las 7 horas.

Prosigue la segmentación de la borrasca del Atlántico: cada núcleo pierde intensidad y disminuye su extensión. Unos de los núcleos está cerca de Canarias, otro en las Azores y un tercero entre los meridianos 35 y 55 y paralelos 40 y 55.

También existe sobre el Continente Americano áreas de presiones débiles.

Las presiones elevadas residen uno en Alemania y otra al Norte de las Antillas.

En Europa persisten las nieblas y en España el tiempo es bueno.

La temperatura máxima de

ayer en la Península Ibérica fue de 20 en Huelva y la mínima de hoy ha sido de 2 bajo cero en Teruel.

En Tenerife la máxima de ayer fue de 20 y la mínima de hoy de 15.

En Madrid la máxima de ayer fue de 14'6 y la mínima de hoy ha sido de 4'6.

Tiempo probable: Andalucía vientos moderados del E. y tiempo inseguro.

Baleares buen tiempo y resto de España vientos flojos de dirección variable y cielo claro.

Eclos locales

-0-

Exámenes

La Audiencia Territorial de Granada, ha enviado un edicto para su inserción en el periódico oficial, anunciando que durante los primeros quince días del próximo mes de Mayo se verificarán los exámenes de Secretarios y Suplentes de los Juzgados municipales.

Igual Corporación, anuncia que durante los diez últimos días se verificarán los exámenes de procuradores.

Los aspirantes a dichos títulos deberán dirigirse al Presidente de dicha Audiencia Territorial.

Una Circular

La Administración de Rentas Públicas ha enviado una Circular a los Ayuntamientos y Juntas periciales de los pueblos de esta provincia, participandoles, la obligación que tienen de formar los Apéndices al almiramiento de Rústica y Urbana no Catastrada en el próximo mes de Abril y de quedar expuesto al público desde el día primero al quince de Mayo corriente.

Deberán resolverse las reclamaciones que surjan antes de finalizar el mes de Mayo y además dicta reglas por las que deberán regirse para el desempeño de su cometido.

Toma de agua

La Superiora del Convento de las Religiosas Adoradoras, ha solicitado del Ayuntamiento que se dote a dicha comunidad de una toma de agua, abonando los derechos que le correspondan.

Suministros

El jefe de Administración de la enfermería militar de la plaza, ha remitido al Ayuntamiento para que sea expuesto al público la relación de víveres que deberán adquirirse por concurso con destino a dicha dependencia.

La Comisión de Ornato

Hoy no se ha reunido la Comisión de Ornato en el Ayuntamiento, como tenía anunciado, habiéndose acordado reunirse mañana a las once y media.

Licencia

Ha solicitado del Ayuntamiento don Rafael Díaz López, permiso para construir un pozo filtro, frente a la casa número 1 de la calle de Rodríguez San Pedro.

Permiso

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento don Juan Góngora, solicitando permiso para construir una casa de nueva planta, con arreglo al plano que

Madrid, Provincias y Extranjero

El Teatro de la Princesa ofrecido a Camila Quiroga

El ministerio de Instrucción Pública ha ofrecido el teatro de la Princesa a la insigne actriz Camila Quiroga con objeto de celebrar en él una función a beneficio de la Ciudad Universitaria y dos funciones más a beneficio de las Escuelas de Madrid.

Provincias

Obsequio a unos alumnos

Sevilla.— Los profesores y alumnos del Instituto Escuela de Madrid, que han venido a esta para visitar la Exposición, fueron obsequiados en el Ayuntamiento con un «lunch».

Sepelio de un contrabandista

Sevilla.— Tras permanecer en el depósito judicial tres días el cadáver del contrabandista García de las Heras, en espera de que lo reclamare la familia, se ha verificado su sepelio.

acompaña en un solar sito en la Plaza de Pavia.

Pide la concejalía

Ha solicitado del Ayuntamiento, don Miguel Granados Ruiz que se le nombre concejal por incompatibilidad del designado, don Pelegrín Rodríguez Pérez, médico de la Beneficencia municipal.

De la Provincia

Una agresión

Ha denunciado a las autoridades de Huerca Overa don Manuel Flores Rodríguez que encontrándose en el establecimiento de Diego Parra, en unión de sus convecinos don Andrés Soler Soler y don Antonio Carmona Aznar, un joven que estaba en dicho establecimiento, se abalanzó a él, amenazándole con un cuchillo.

La Guardia civil realizó indagaciones para proceder a la detención del presunto agresor, el cual resultó ser el joven Emilio Fernández Ponce, que negó el que intentara agredir a dicho señor con herramienta alguna, manifestando por el contrario, que se limitó a defenderse de la agresión de que fue objeto por parte de dicho denunciante.

La guardia civil instruyó el atestado correspondiente que puso a disposición del Juzgado.

Los que riñen

En el pueblo de Vélez Rubio, han sido detenidos por la guardia civil, Luis Fernández Alarcón y Andrés Pérez Roca los cuales agredieron a su convecino Miguel Pérez Heredia causándole lesiones y confusiones en la cabeza y mano izquierda de pronóstico reservado, según calificación del médico titular que le prestó asistencia.

El asunto pasó al Juzgado que instruyó el correspondiente atestado.

De la Comisaría

Por amenazas

Ha denunciado en la Comisaría Joaquín Martínez Martínez que ha sido objeto de insultos y amenazas por parte de Manuel Verdégay del Pino.

Por escándalo

Ha denunciado en la Comisaría Francisco Fernández Abad, que ha sido objeto de malos tratos de palabra por parte de Francisco Delgado.

Por malos tratos

Ha puesto en conocimiento de señor Comisario Aurelia Martínez Romero, que ha sido objeto de malos tratos de palabra y obra por parte de Isabel Heredia.

García de las Heras, fué muerto por los carabineros cuando intentaban pasar un contrabando de sacarinas. Era natural de Algeciras, en donde tenía grandes propiedades.

El buen humor de los aragoneses

Zaragoza.— El diario «Heraldo de Aragón», publica una información del pueblo de Illueta, diciendo que en aquel pueblo, van a obsequiar con un banquete a los componentes de aquel Ayuntamiento, por su ocurrencia de encerrar en un calabozo un retrato del exdictador Primo de Rivera.

La idea del banquete ha sido acogida con gran júbilo.

Entierro de un ciudadano muerto por la guardia civil

Murcia.— En el pueblo de Centil se ha verificado el entierro del joven don José Hernández, muerto a tiros por la guardia civil.

Al triste acto, asistió el pueblo en masa, constituyendo una verdadera manifestación cívica.

Una conferencia del maestro Unemuno

Barcelona.— La directiva del Ateneo Enciclopédico Popular estuvo visitando al Gobernador civil, para que este derogara la orden dada prohibiendo la anunciada conferencia de don Miguel Unamuno.

Dicha directiva alegó una razón poderosa: la cultura no puede estar supeditada a las arbitrariedades políticas.

Y como quiera que la conferencia anunciada, iba a ser permanente cultural, el Gobernador ha autorizado dicha conferencia, que tendrá efecto hacia final de este mes.

El Sindicato Unico, comienza a dar señales de vida

Barcelona.— Los directivos del Sindicato Unico han visitado al Gobernador civil solicitando autorización para celebrar un acto en el que darían

cuenta a los afiliados de la labor desarrollada por el sindicato durante el período de la Dictadura.

El gobernador ha consultado a Madrid, sobre el particular, estando pendiente de contestación.

Los detenidos por los sucesos de Vich, son puestos en libertad

Barcelona.— Han sido puestos en libertad todos los que estaban detenidos por los sucesos desarrollados recientemente en Vich.

Con esto, se han calmado totalmente los ánimos en la «salchichonera» población.

Arrollado y muerte por el tren

Tarragona.— Un tren de la línea de Tarragona a Lérida arrolló a un individuo llamado Buenaventura Expósito, quedando muerto instantáneamente.

La campaña monárquica

Barcelona.— Continúan recibiendo en el Gobierno civil, telegramas y cartas de adhesión monárquica de multitud de personas.

El gobernador traslada todas estas adhesiones a Madrid.

Extranjero

Cómo vivía el oriental

París.— Se ha celebrado en la mezquita solemnes oficios en memoria del ex sha de Persia Ahmed Mirza, que falleció hace unos días en París.

La fortuna dejada por el Sha se calcula en diez millones de francos.

Poseía una magnífica colección de piedras preciosas entre las cuales está el célebre diamante llamado el Gran Mogol, considerado como el mayor del mundo.

El ex sha Ahmad hacía una vida muy desordenada y poco

antes de caer enfermo perdió en las mesas de juego de los Casinos de Montecario y Trouville cerca de cien millones de francos.

Perecen en un hundimiento

Montauban.— La crecida del Sanr va adquiriendo por momentos caracteres más graves. Los soldados, utilizando barcas se esfuerzan en prestar socorro a los damnificados por la inundación evacuando a aquellas personas que se encuentran en peligro.

Las aguas arrastraron grandes árboles y toda clase de materiales.

A causa de la inundación se ha hundido una casa, pereciendo tres personas entre los escombros.

Un auto que no pudo resistir la violencia de la corriente, volcó y perecieron ahogadas las dos personas que ocupaban el vehículo.

El mantenimiento de nuestro credo, de absoluta independencia política nos obliga a hacer constar que la publicación de artículos firmados no significan que EL MEDITERRANEO se haga solidario de las ideas y doctrinas que sus autores sustentan.

La exposición de nuestro ideal queda consignado en los trabajos de Redacción.

Modrizas

Tomad:

«El Tesoro de las Madres»

Aumenta y mejora la leche

Venta: Farmacias y Droguería

Lea «El Mediterráneo»

De última hora

Consejo de ministros

Madrid.— Esta mañana se ha celebrado en Palacio, bajo la presidencia de S. M. el Rey, Consejo de ministros que duró hora y media.

A la salida, el ministro de Hacienda dijo a los periodistas que se había firmado la dimisión del director general del Timbre, señor Amado, habiéndose nombrado para sustituirle a don Gustavo Alvarez.

Nuevo gobernador

También se ha firmado en el Consejo de esta mañana el nombramiento de gobernador del Banco de Crédito Exterior a don Rafael Marín Lozano.

Lo que dice Berenguer

El jefe del Gobierno general Berenguer, manifestó a los reporteros que todos los ministros habían dado cuenta al Rey del estado actual de sus respectivos departamentos.

Firma de Ejército

En el Consejo hubo una extensa firma militar.

Una de ella, ordena que el general de división don Jorge Soriano, pase a la reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Ascendiendo a general de división, al que lo era de brigada don Cristóbal Peña, y a don José Álvarez de Sotomayor.

Dimisión de un gobernador

El Gobierno ha admitido la dimisión presentada por el que fué nombrado para gobernador

de Las Palmas, don Vicente de Castro, nombrándose en su lugar a don Luis León García.

El acto de afirmación monárquica

La Comisión organizadora del acto de afirmación monárquica, visitó esta mañana al general Berenguer para darle cuenta de ciertos detalles relacionados con dicho acto.

En él hablarán los señores Luca de Tena, Goicoechea, Jiménez y Bugallal.

Los visitantes anunciaron que en breve se celebrará el acto, señalando el sitio en donde tendrá lugar.

Huelgas resueltas

El ministro de la Gobernación, manifestó a los periodistas que en Valencia la tranquilidad era absoluta, trabajándose normalmente en todos los talleres.

Puede decirse—terminó el general Marzo— como fracasada huelga general que preparaban en la ciudad del Turia.

El conflicto de Sagunto

También en Sagunto, van reanudando el trabajo los obreros que estaban en huelga confiándose que mañana esté resuelto el conflicto pendiente.

El estado de Weyler

El Capitán general don Valeriano Weyler, ha experimentado durante el día de hoy una ligera mejoría en su grave dolencia.

A última hora de la tarde, el estado del enfermo era bastante

tranquilo, mostrándose los médicos que le visitan, muy optimista.

Campaña sanitaria

Conforme anunciamos ayer y en el Hospital provincial con asistencia de las autoridades locales y sanitarias se efectuaron las pruebas oficiales ordenadas por la Inspección provincial de Sanidad para la implantación en Almería de los servicios de desinfección y desratización que ordena el Reglamento d. 22 de mayo de 1929.

En el breve intervalo de una hora quedó desinfectada, desratizada y ventilada la sala preparada al efecto.

Todos los asistentes quedaron altamente complacidos del alto poder insecticida del procedimiento adoptado.

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:

2 Ptas. al mes

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES

MURCIA, 2

TELÉFONO NÚM. 38

José Alferez Lirio

MÉDICO ESPECIALISTA

EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIARREA

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

NAVARRO RODRIGO, 22

Mecánicos

COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS

«Aurelia»

AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA

DESPACHO

MURCIA, 24